



精博汇

背景

地处山东西南部的梁山县素以水浒文化发源地而知名。近日,这个县将我国四大名著之一《水浒传》里的故事情节引入廉政教育基地的做法备受社会关注,更是从中创出了“水浒反腐十八招”。

[正方]

■范子军 http://blog.voc.com.cn/fanzijun

“水浒反腐”可以有,“基地”就不必了

发挥当地地缘、文化优势,以史为鉴,借古喻今,用“水浒十八招”,教育、警示党员干部,不失为一种富有“梁山特色”的反腐倡廉教育模式,这样的探索、创新无疑值得赞赏。

不过,花几十万元搞廉政教育基地,就未免画蛇添足了。梁山好汉的故事可谓家喻户晓,有关专家研究、提炼出涉及反腐败主题的“水浒十八招”,通过平时的党课学习、案例分析、媒体报道等路径,也不难达到宣传教育的效果,何况反腐不是什么深奥的道理,广大党员干部完全可以融会贯通,领会其内涵实质,关键在于要入脑、入心,常敲警钟,约束行动。

近年来,各地在廉政教育方面下了很大功夫,进行了不少有益的创新实践,也收到了良好的宣传教育效果,得到了群众的肯定。但也有少数地方,热衷于做表面文章,搞形象工程,如什么“廉政网游”、“廉政操”等等,被民众讥为中看不中用的花拳绣腿。廉政教育不是技术活儿,随时随地都可以进行,重要的不是形式是实效,不是去某个基地培训一下发个证就管用,更不能一劳永逸。因此,“水浒反腐”这个可以有,但劳民伤财,花钱搞“基地”就不必了。倘若廉政文化变了味,沦为“廉政旅游”或者“吃喝教育”,就只会适得其反,让民众诟病了。



梁山县廉政教育基地。

[反方]

■刘昌海 http://blog.voc.com.cn/liuchanghai

指望梁山好汉来反腐,恐怕不靠谱

客观地说,《水浒传》的确可以当作一部反腐小说来读。书中充斥着徇私枉法、任人唯亲、欺压良善、构织冤狱等腐败现象。这部具有现实意义的文学作品固然不乏借鉴意义,但指望梁山好汉来反腐败,恐怕不靠谱。

我们知道,作为一个具有五千年文明的国家,每一个地区都有足够的历史掌故以及与之相应的文学作品。如果按照“水浒反腐”的模式,全国也许会出现“红楼反腐”、“三国反腐”、“西游反腐”、“三言反腐”、“二拍反腐”,以文学作品为蓝本的“廉政教育基地”肯定遍地都是,那简直是笑

话。今天想做点事,非得从故纸堆里找理由,除了制造一时的新闻效应,收不到想要的效果。

而且,社会总是不断进步的,梁山好汉那种快意恩仇式的“反腐”形式,绝非我们期望的法制轨道。就算梁山好汉们都能够再生,放到今天也难以个个成为合法的反腐斗士。

当今社会中的一些腐败现象令我们深恶痛绝,但抡起大斧不论男女老幼“排头砍过去”的作风也并非我们想要。

“除暴安良、威武不屈、抱打不平、伸张正义、倡树正义、勇于抗争、以身作则”等“反腐十八招”,精神也

许可嘉,但大多数并不能成为现实的合理选择。

我们可以从丰富的历史资源中汲取营养,不过千万不要当成正餐。在实际工作中我们可以以史为鉴,但如果上纲上线,什么都往历史上靠,那是在牵强附会,有“拉郎配”之嫌。

从扑克反腐、夫人反腐、游戏反腐到今天的水浒反腐,林林总总的反腐创意不少,收到实际效果的似乎没有。因为无论古今中外,腐败的原因只有一个,那就是权力不约束。不把权力关到笼子里从根本上铲除腐败的土壤,靠一些只能制造噱头的花架子,没用。

微博热议

@吴林非:“水浒反腐”,总让人不自觉想起其他一些花样百出的“反腐新招”。比如媒体报道过的反腐扑克牌、廉政挂历、廉政短信、做反腐操等等,甚至于某地还推出过《清廉战士》的“反腐网游”。寓教于乐的反腐动作不能说一无是处,但这些花拳绣腿式新招往往流于形式。

@我爱胡兔:要不要建立一个“红楼梦”感情培养基地?

@军:只要实用,古为今用,没有不可用之处。管用才是硬道理!大家没事可以看看《三国志》,也有很多实用的地方!

@怪味巧克力:又是一个进行文化宣传、发展旅游业的噱头,可是没有多少文化底蕴,花大价钱喊出的廉政口号又能撑多久呢?梁山给人留下那片凶险的山林,让人记住那些草莽英雄就足够了。

@假行僧066围脖:水浒故里梁山县创出“水浒反腐十八招”。真是高招!本人提一建议,所有政府机关悬挂钟馗像并供奉之,已达到先斩除一切乱舞的妖魔鬼怪,然后再真正研究如何反腐的问题。

@天捷星:山东“水浒反腐十八招”被当作反腐倡廉题材。我觉得很好,官逼民反,就是要警醒执政官员,如果不保持清廉的作风,就会招致人们的反对和怒斥,甚至更为严重的后果。这本来就是贪污腐败所导致的最严重后果,为什么还要质疑“水浒反腐十八招”呢?

@牛牛_avic:今早看手机报有一则消息,梁山推出“水浒反腐十八招”。水浒一百单八将干的是什么事?一个号称法制的社会竟然鼓吹以违法(杀狗官,抢官银)来对抗违法(贪腐),黑色幽默。

经济信息 暑假成近视高发期 孩子更要注意护眼

相关调查显示,暑假是青少年视力防护的盲区,每年暑假都会成为学生近视眼形成的高峰期。主要原因是放假了,孩子没有好好让眼睛“休养生息”,补课、作业,各种学习班加重眼睛的负担;无节制地看电视、玩电脑,这些都使孩子的眼睛疲劳,导致视力急剧下降。过完假期学生视力下降已是普遍现象……

暑假,孩子视力提升的最佳时期

近视的孩子急需通过康复训练的方式矫正视力,摆脱眼镜的依赖和束缚。可是中国学生却普遍面临着学业负担过重,课余时间太少的现状,很难有时间每天去进行视力矫正康复训练,导致了孩子近视度数越来越高,视力越来越低,治疗效果

越来越差。

暑假是学生矫正视力的最好时期,通过1-2个月持续不断的视功能训练,能让孩子的眼肌得到锻炼,恢复调节功能,能让眼能量得到补充和修复,恢复正常视功能。通过一个暑假的视功能训练,孩子视力提高了,看东西清楚了、轻松了,开学就能轻轻松松面对繁重的学习任务。

目明尔来专家帮您暑期提升视力

目明尔来是采用《眼内光学焦点调整法》对青少年的视力进行矫正并康复的,该方法是中国青少年视力康复训练专家王军主任30年精心独创的科研成果,是全新的绿色物理疗法,只做几个简单的眼部游戏,不打针,不吃药,不按摩,不接触眼

球,无任何毒副作用,游戏娱乐中就能帮助孩子提升视力。它彻底打破了有关近视眼只能佩戴眼镜或者手术治疗的传统理论,用无伤害的方法为广大青少年带来彻底摘掉眼镜的希望,轻松和眼镜说再见。该方法在视力保健领域处于国际领先地位。目明尔来服务社会以来,有效的为数十万近视、弱视青少年提升了视力,为他们带来了光明和希望,受到了广大近视、弱视青少年及其父母的深深信赖。

暑假是中小学生学习视力、防控近视的好时机。目明尔来专家提醒您:孩子近视一定要及时采取措施,切莫耽误最佳矫正时机,留下终生遗憾。

为了让更多的近视、弱视青少年在暑假期间能更好的提升视力,湖南省各地目明尔来视力矫正康复中心推出多项爱心

优惠活动,更有精美礼品赠送。详情请到长沙岳麓区、芙蓉区、雨花区、星沙镇、浏阳市、宁乡县;怀化鹤城区、会同县、溆浦县;娄底娄星区、冷水江市、新化县;常德武陵源区、桥南区、临澧县;张家界永定区、武陵源区;郴州北湖区、苏仙区;邵阳双清区、大祥区;株洲芦淞区、荷塘区;永州冷水滩区、零陵区;湘潭雨湖区和岳阳岳阳楼区等目明尔来视力矫正康复中心服务网点详询,或者拨打目明尔来全国服务热线400-678-3800咨询或登录目明尔来国际官方网站www.mm0112.com查询。

星沙店地址:星沙镇金茂路六区1栋191号福祥药店3楼 18974875658 073184010658

岳麓店:银盆南路威盛大厦7楼706室 18974875658 073189755077